
 »فرهیختگان« از همکاری سرویس اطلاعاتی پاکستان با عربستان سعودی و امارات برای آموزش 
و تجهیز گروهک‌های تروریستی جنوب شرق گزارش می‌دهد

نفت در برابر ترور

افزایش عملیات تروریستی در جنوب شرق

ریاض و ابوظبی بر چه اساسی به اسلام‌آباد اینچنین سخاوتمندانه کمک کرده‌اند؟ 

پاسخ این سوال را از تحولات اخیر در مرز مشترک ایران و پاکستان می‌توان دریافت. 

کمتر از یک هفته پس از اعلام کمک میلیاردی ریاض به اسلام‌آباد، دور جدیدی 

از ناامنی مرزهای جنوب شرقی ایران را در برگرفت. در 6 مهرماه، سپاه پاسداران 

توانست یک تیم تروریستی وابسته به گروهک جیش الظلم را در منطقه سراوان 

شناسایی و منهدم کند. در این عملیات، چهار تروریست به هلاکت رسیدند و دو 

نفر زخمی شدند و سایر اعضای گروه به خاک پاکستان فرار کردند. کمتر از سه 

هفته بعد در 23 مهرماه، این گروهک تروریستی با همکاری عوامل نفوذی 12 

نیروی مرزبانی را در مرز میرجاوه ربودند و به داخل خاک پاکستان منتقل کردند. 

دو هفته پیش نیز تروریست‌ها با عبور از مرز پاکستان، به یک پایگاه بسیج حمله و 

یک نفر را شهید کردند. یک مجروح این حادثه نیز روز گذشته به شهادت رسید. 

چهارشنبه هفته گذشته نیز یک عامل انتحاری گروهک تروریستی با خودروی 

حامل مواد منفجره، به اتوبوس نیروهای سپاه پاسداران حمله کرد که در جریان 

این حمله 27 نیروی سپاه به شهادت رسیدند. 

اما این را که چگونه کمک‌های مالی عربستان و امارات منجر به ناامنی در 

مرزهای جنوب شرقی ایران شده است باید در اظهارات چند سال گذشته و 

طرح جدید دولت آمریکا برای توسعه ناامنی به مرزهای ایران و مهار قدرت 

منطقه‌ای ایران مربوط دانست. پس از اعدام عبدالمالک ریگی، سرکرده گروهک 

تروریستی جندالشیطان، سرویس‌های امنیتی برخی کشورها با سازماندهی 

مجدد برخی اعضای این گروهک، »جیش‌الظلم« را تشکیل دادند تا از این طریق 

اقدامات تروریستی در ایران تداوم داشته باشد. آبان سال 92 یک پایگاه خبری 

فرانسوی گزارش داد که عربستان با همکاری سرویس‌های اطلاعاتی پاکستان، 

از گروهک‌های مسلح به‌ویژه جیش‌الظلم برای ناامنی در ایران حمایت می‌کند. 

پایگاه خبری فرانسوی Intelligence online  صراحتا از شاهزاده بندر بن سلطان، 

رئیس دستگاه اطلاعاتی سعودی در این پرونده نام برد و نوشت: »بندر بن سلطان 

رئیس دستگاه اطلاعاتی سعودی افزایش فعالیت خود در منطقه بلوچستان ایران 

را از جنبه حمایت از یک گروه بنیادگرای مخالف ایران با هدف برهم زدن ثبات این 

کشور آغاز کرده است. بندر بن سلطان از دستگاه اطلاعاتی پاکستان )ISI( خواست 

تا عناصر جیش‌الظلم را درخصوص جنگ‌های چریکی آموزش داده و سلاح لازم را 

برای اجرای حملات در داخل ایران در اختیار آنها قرار دهد.«

تجهیزات سعودی، آموزش پاکستانی

در این پروژه سرویس‌های اطلاعاتی پاکستان، وظیفه آموزش به اعضای جیش‌الظلم 

را برعهده گرفتند ولی حاضر به تامین سلاح و مهمات برای آنان نشدند. بر همین 

اساس سعودی‌ها خود اقدام به ارسال تجهیزات به پاکستان کردند. خبر ارسال 

این تجهیزات را اواخر فروردین سال 95، »العالم« به نقل از روزنامه اینترنتی 

»الان« داد. این روزنامه کویتی نوشت: »پس از عیادت شماری از شاهزادگان از 

»عبدالرحمن بن عبدالعزیز آل‌سعود« در بیمارستانی در ریاض، شاهزاده »ترکی 

بن ناصر بن عبدالعزیز« از نگرانی شاهزاده »مقرن بن عبدالعزیز« )ولیعهد سابق 

سعودی( درباره تسلیح گروه‌های مخالف ایران از سوی کشورش و پیامدهای 

معکوس این کار بر منافع عربستان خبر داد. ترکی بن ناصر بن عبدالعزیز بر 

اساس آنچه مقرن بن عبدالعزیز به نقل از منابع نظامی به او گفته، اظهار داشت 

عربستان سعودی به گروه‌های مسلح مخالف ایران مقادیر بسیاری سلاح داده 

است. وی خاطرنشان کرد:» انتقال این محموله‌های سلاح طی پنج مرحله و به 

وسیله هواپیماهای سی‌130 صورت گرفته و سلاح‌ها به فرودگاه دالبندین در 

منطقه بلوچستان پاکستان منتقل شده است.« 

چند ماه بعد از افشای این خبر و پس از وسعت فعالیت‌های سرویس‌ اطلاعاتی 

عربستان سعودی در مرزهای جنوب شرق ایران، وزیر اطلاعات در شهریور سال 

95 جزئیات جالبی از حمایت‌های مالی عربستان سعودی از تروریست‌ها را 

اعلام کرد. سید محمود علوی گفت عربستان سعودی تیم‌هایی را برای عملیات 

تروریستی در ایران به استخدام خود در آورده است. بر اساس آنچه او گفت یکی 

از تشکل‌های اطلاعاتی سعودی 12 تیم 10 نفره را تشکیل داده‌ است و برای هر 

عملیات 500 هزار دلار اختصاص داده و ماهانه برای هر فرد دو تا سه هزار دلار 

را در نظر گرفته و در صورت کشته شدن این افراد 10 هزار دلار به خانواده آنها 

پرداخت می‌کند. این گروهک‌ها در قالب تیم‌های کوچک 10 نفره ساماندهی 

شدند تا در صورت دستگیری و انهدام یک گروه، از توان عملیاتی سایر گروه‌ها 

برای عملیات کاسته نشود. 

هفت ماه پس از این اظهارات وزیر اطلاعات، در اردیبهشت سال 96 محمد 

بن‌سلمان، ولیعهد عربستان سعودی در اظهاراتی کم‌سابقه و مداخله‌جویانه 

گفت که »منتظر نمی‌مانیم تا عربستان به میدان جنگ تبدیل شود، بلکه جنگ 

را به خاک ایران خواهیم کشاند.«

این اظهارات ولیعهد سعودی چند ماه پس از روی کار آمدن دونالد ترامپ در 

آمریکا و مواضع تند وی علیه ایران و توافق هسته‌ای با کشورمان صورت گرفت. 

ترامپ که در جریان رقابت‌های انتخاباتی صراحتا از پاره کردن برجام در صورت 

پیروزی در انتخابات سخن می‌گفت، پس از ورود به کاخ سفید، پروژه فشار بر ایران 

را در دستور کار خود قرار داد. او برای افزایش فشار بر ایران، با تغییر در دستگاه 

سیاست‌خارجی خود، مایک پمپئو و جان بولتون جنگ‌طلب را به خدمت گرفت تا 

ضمن خروج از برجام، فشار همه‌جانبه‌ای را با هدف تغییر رژیم در ایران در دستور 

کار قرار دهد. بولتون و پمپئو مدعی بودند که امکان فروپاشی ایران وجود دارد و 

بر همین اساس این کشور با همکاری امارات، عربستان و رژیم صهیونیستی، از 

تمامی ابزارهای خود برای دستیابی به این هدف استفاده کردند. در نگاه بولتون 

و وزارت خارجه آمریکا، ایجاد مجموعه بحران‌ در ایران از طریق مرزهای مشترک 

ایران با اقلیم کردستان و پاکستان، بهترین بستر برای افزایش فشار بر ایران است. 

پیش از این »فرهیختگان« در گزارشی با عنوان »اتاق عملیات واشنگتن در اربیل« 

نوشت که استفاده از گروهک‌های تروریستی راهبرد قدیمی آمریکا و متحدانش 

علیه تهران بوده اما با تغییر دولت و روی کار آمدن جنگ‌طلبان، با ضریب بالاتری 

دنبال شده است. بر اساس این گزارش، سال 94 و پس از حضور ایران در سوریه 

و تغییر معادله میدانی در این کشور، ایالات‌متحده آمریکا و عربستان سعودی 

توطئه‌ای مشترک را طراحی کردند تا تهران را وادار به عقب‌نشینی از مواضع خود 

در سوریه کنند. پایگاه معتبر آمریکایی گلوبال‌ریسرچ -که پشت‌پرده اتفاقات 

مهم از جمله 11 سپتامبر و برخی همکاری‌های پنهان نظامی در دنیا را فاش 

می‌کند- نقش آمریکا در این توطئه را »هدایت پنهان« با شدت بسیار زیاد برای 

جنگی مرکب و چندبعدی علیه تهران عنوان کرده است. اما عربستان سعودی نقش 

پررنگ‌تری در این میانه داشت. کنسولگری عربستان در اربیل جلسات متعددی 

با هدف منسجم کردن تروریست‌های ضدایرانی این منطقه برگزار کرد. سعودی‌ها 

در این دیدارها امکانات لازم را در اختیار تروریست‌ها قرار دادند و آنان نیز سلسله 

عملیات‌هایی را برای نفوذ در ایران از مرزهای شمال غرب کشور صورت دادند. 

اتاق الموک علیه تهران

در کنار مرزهای شمال غرب، آمریکا و متحدانش به دنبال تشکیل یک اتاق عملیات 

فرماندهی فعالیت‌های تروریستی ضد‌ایران در مرزهای بلوچستان بودند. تیرماه 

سال جاری خبر این تلاش‌ها را روزنامه لبنانی »الاخبار« داد و نوشت که »آمریکایی‌ها 

و سعودی‌ها تلاش دارند اتاق عملیات توطئه و تحریکات مرزی نظیر اتاق الموک 

در اردن و ترکیه را از مرزهای سوریه به ایران انتقال دهند که شاید بتوانند از طریق 

ایجاد کانون‌های فرسایش توسط تحریک بلوچ‌های ایران، جنگ جدیدی را از 

بلوچستان پاکستان ضدایران‌راه بیندازند.« اتاق الموک، اتاق عملیات نظامی بود 

که جز در صورت موجودیت آن در امان پایتخت اردن و انطاکیه در اسکندرون، 

امکان استمرار جنگ سوریه وجود نداشت. از تیر سال جاری آمریکا، عربستان، 

امارات و رژیم صهیونیستی تلاش کردند نسخه پاکستانی این اتاق عملیات را 

در مرزهای ایران تشکیل دهند. برنامه‌ریزی و تامین مالی و تسلیحاتی عملیات 

نظامی از اراضی پاکستان ضدایران با استفاده از گروه‌های مسلح تروریستی نظیر 

جیش‌الظلم از اهداف تشکیل اتاق عملیات ضدایران معرفی شده است. بر اساس 

گزارش‌ها و اطلاعات موجود، سعودی‌ها از سال گذشته حمایت‌های مالی خود از 

شبکه مدارس و آکادمی‌های دینی وهابی در اقلیم بلوچستان را افزایش داده‌اند 

تا بتوانند از رویکردهای وهابی به‌عنوان پشت‌پرده و بسترساز حمایت از اقدامات 

تروریستی ضدایرانی استفاده کنند. هرچند در آن زمان گفته شد پاکستان با 

تشکیل این اتاق عملیات مخالفت کرده است اما تحرکات گروهک‌های تروریستی 

احتمال تشکیل پنهانی این اتاق را تقویت کرده است. 

افزایش عملیات در مرزهای شرقی ایران در حالی است که قدرت سخت ایران 

در شمال غرب و هدف قرار دادن پایگاه‌های تروریست‌ها در اقلیم کردستان، 

گروهک‌های تروریستی این منطقه را ناچار به آتش‌بس تحمیلی کرده است. به 

نظر می‌رسد با توجه به همکاری سرویس‌های اطلاعاتی پاکستان با تروریست‌ها، 

ایران باید راهبرد خود در شمال غرب را در جنوب شرق نیز به کار گیرد. اظهارات 

اخیر فرمانده کل سپاه پاسداران و تهدید پاکستان به پاسخ به این اقدامات، بر 

اساس همین راهبرد صورت گرفته است.
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آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسامی واحد اردبیل در نظر دارد 
یک باب مغازه واقع در شهرک حافظ، خیابان شهید 
حمزه‌زاده، جنب خوابگاه خواهران حافظ را از طریق 
مزایده عمومی به صورت اجاره واگذار نماید. متقاضیان 
می‌توانند تا 10 روز کاری از تاریخ چاپ آگهی جهت 
خرید اسناد و بازدید از محل و تحویل پیشنهادات 
مزایده به آدرس: اردبیل، میدان بسیج، مجتمع 
دانشگاه آزاد اسلامی، ساختمان علوم، واحد تدارکات 
دانشگاه مراجعه و برای کسب اطلاعات بیشتر با شماره 

04533727793 تماس حاصل نمایند.

آگهی مزایده مرحله دوم
دانشگاه آزاد اسامی واحد اراک در نظر دارد نسبت به اجاره بوفه دانشجویی از طریق 

مزایده عمومی دومرحله‌ای اقدام نماید، لذا از کلیه اشخاص حقیقی و حقوقی واجد صلاحیت 

دعوت می‌شود تا ضمن اعلام آمادگی مدارک مورد نیاز را حداکثر تا مدت 10 روز پس از 

نشر آگهی نوبت اول به نشانی دستگاه مزایده‌گذار تحویل نمایند. 

موضوع مزایده: اجاره محل بوفه دانشگاه آزاد اسلامی اراک

مبلغ خرید اسناد: 300/000 ریال واریز به حساب شماره 0220351623000 نزد بانک 

ملی حساب دانشگاه آزاد اسلامی واحد اراک. برای واریز مبلغ خرید اسناد نیاز به کد شناسه 

می‌باشد که از طریق تماس با شماره تلفن 33412133 و 33412131 دریافت نمایید. 

محل تحویل اسناد: بلوار امام خمینی)ره( – شهرک دانشگاهی امیرکبیر – دانشگاه آزاد 

اسلامی اراک – دبیرخانه حراست دانشگاه 

محل دریافت اسناد و اطلاعات مزایده: اداره تدارکات و سایت دانشگاه

شرایط متقاضی: 1- داشتن شخصیت حقیقی یا حقوقی و ارائه اساسنامه، روزنامه رسمی 

و آگهی تاسیس شرکت و کد اقتصادی برای اشخاص حقوقی 

2- ارائه گواهی تایید صلاحیت )صادره از اداره کار و امور اجتماعی( و همچنین مستندات 

مربوط به تخصص و توانایی  3- ارائه سوابق کاری و قراردادهای عمده مرتبط و همچنین 

رضایت‌نامه، تشویق‌نامه یا گواهی حسن انجام کار برای اشخاص حقیقی و حقوقی 4-ارائه 

مستندات مربوط به توان مالی )ترازنامه مهمور به مهر یک موسسه حسابرسی و توانایی ارائه 

ضمانت‌نامه بانکی( 5- ارائه کپی مدارک تحصیلی و کارت پایان‌خدمت، شناسنامه و کارت 

ملی برای اشخاص حقیقی و مدیرعامل و اعضای هیات‌مدیره اشخاص حقوقی 6- جهت 

ارائه اسناد و مدارک لازم و تکمیل اطلاعات مراجعه به سایت دانشگاه آزاد اسلامی اراک به 

نشانی www.iau.arak.ac.ir ضروری می‌باشد. 

مهلت فروش و تحویل اسناد: از تاریخ 97/11/28 لغایت 97/12/07 به مدت 10 

روز - جهت کسب اطلاعات بیشتر می‌توانید با شماره تلفن 08633412146 رئیس اداره 

تدارکات تماس حاصل فرمایید. دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادها دارای اختیار تام می‌باشد 

و هزینه درج آگهی برعهده برنده مزایده می‌باشد. 
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد اراک 

آگهی تغییرات شرکت مسکن کارکنان موسسه تحقیقات دامپروری کشور 
شرکت تعاونی به شماره ثبت 438 و شناسه ملی 10100062744 
به استناد صورتجلسه هیات‌مدیره مورخ 1397/09/15 به استناد نامه 
شماره 31173 مورخ 1397/10/18 اداره تعاون تصمیمات ذیل اتخاذ 
شد: -مختارعلی عباسی با کد ملی 4371425712 به سمت رئیس 
هیات‌مدیره و شهاب سهرابی با کد ملی 3256679900 به سمت 
نایب‌رئیس هیات‌مدیره و ناصر تاج‌آبادی با کدملی 0792128869 
به‌عنوان منشی هیات‌مدیره انتخاب گردیدند. - آقای عبدالرضا تیموری 
با کدملی 0700222820 به سمت مدیرعامل شرکت تعاونی انتخاب 
گردیدند - کلیه قراردادها و اسناد تعهدآور و اوراق بهادار شرکت با دو 
امضای آقای عبدالرضا تیموری مدیرعامل به‌عنوان دارنده امضای ثابت و 
2-آقای مختارعلی عباسی رئیس هیات‌مدیره با مهر شرکت تعاونی دارای 
اعتبار خواهند بود. در غیاب رئیس هیات‌مدیره امضای شهاب سهرابی 
نایب‌رئیس هیات‌مدیره معتبر است. همچنین اوراق عادی شرکت تعاونی 

با امضای مدیرعامل و مهر شرکت معتبر است. 
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان البرز اداره ثبت شرکت‌ها و 
موسسات غیرتجاری کرج )380420(

آگهی تغییرات شرکت مسکن کارکنان موسسه تحقیقات دامپروری کشور شرکت تعاونی 
به شماره ثبت 438 و شناسه ملی 10100062744 به استناد صورتجلسه مجمع 
عمومی عادی به‌طور فوق‌العاده مورخ 1397/09/14 به استناد نامه شماره 31173 
مورخ 1397/10/18 اداره تعاون تصمیمات ذیل اتخاذ شد: - آقای مختار علی عباسی 
به کدملی 4371425712 و آقای شهاب سهرابی به کدملی 3256679900 و آقای 
ناصر تاج‌آبادی به کدملی 0792128869 به‌عنوان اعضای اصلی هیات‌مدیره و آقای 
جلیل صداقت‌پور به کدملی 3257600372 به‌عنوان عضو علی‌البدل برای مدت سه 

سال مالی انتخاب گردیدند.
 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان البرز اداره ثبت شرکت‌ها و 
موسسات غیرتجاری کرج )380437(

آگهی
ــد  ــفلی فرزن ــتان س ــی چنارس ــم فرخ ــب مری ــی اینجان ــدرک فارغ‌التحصیل م

سپهدار به شماره شناسنامه 73 صادره از بویراحمد در مقطع کارشناسی 

پیوسته رشته حسابداری صادره از واحد دانشگاهی یاسوج به سریال 

0810446 مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده 

ــوج  ــد یاس ــامی واح ــگاه آزاد اس ــه دانش ــدرک را ب ــل م ــود اص ــا می‌ش تقاض

نشانی یاسوج، بله‌زار، دانشگاه آزاد اسامی واحد یاسوج ارسال نمایند. 

برگ سبز و کارت خودرو پراید SE 131 مدل 94 به رنگ سفید به شماره موتور 

5482545 و به شماره شاسی NAS 411100 F 1173018 و به شماره پلاک  

14 – 187 م 64 به نام حسن بنداوی مفقود و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد. 

آگهی مناقصه و مزایده
دانشگاه آزاد اسلامی واحد شهرضا در نظر دارد موارد زیر را 
به واجدین شرایط واگذار نماید. متقاضیان می‌توانند از تاریخ 
درج آگهی حداکثر تا 10 روز کاری )به جز روز جمعه و شنبه( 
جهت دریافت و تحویل اسناد به دفتر تدارکات دانشگاه مراجعه 
و یا با شماره53292205-031 تماس حاصل نمایند. ضمنا 
هزینه درج آگهی به عهده برنده مناقصه بوده و دانشگاه در 

قبول یا رد هر یک از پیشنهادات مختار است.
1- مناقصه طبخ و توزیع غذای دانشجویی دانشگاه 

2- واگذاری سلف‌سرویس مرکزی و تالار پذیرایی دانشگاه 
خارج از وقت اداری

روابط عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد شهرضا

فرهیختگان همسایگان اسلام‌آباد گمان می‌کردند پیروزی حزب عمران‌خان قهرمان کریکت پاکستان در انتخابات پارلمانی و انتخابش به نخست‌وزیری، 

آغاز دوران جدیدی از تعامل و ارتباطات دوجانبه مستحکم است. برای عمران‌خان روابط با همسایگانش به قدری دارای اهمیت بود که او 22 مردادماه 

و چند روز مانده به مراسم تحلیف، اعلام کرد تهران مقصد نخستین سفر خارجی‌اش است. اما 40 روز بعد او بدون اینکه به تهران بیاید، در اولین سفر 

خارجی‌اش به عربستان سعودی سفر کرد تا مشخص شود در همچنان بر پاشنه سابق می‌چرخد و در پاکستان خیلی از امور برخلاف آنچه نخست‌وزیر 

می‌خواهد، اتفاق می‌افتد. از سال 1947 که پاکستان به استقلال رسیده، ارتش و سرویس‌های اطلاعاتی و امنیتی در سیاستگذاری‌های این کشور در 

عرصه داخلی و بین‌المللی نقش ویژه‌ای ایفا کرده‌اند. نظامیان در این کشور تقریبا در تمام شئون از سیاست تا اقتصاد دخالت دارند و تاکنون سه بار 

کودتا کرده‌اند. برای ارتش کشور فقیری همچون پاکستان که یک‌سوم بودجه‌اش صرف امور نظامی و هزینه‌های جاری ارتش می‌شود، بیش از همسایگان، 

کشورهایی اهمیت دارند که کمک‌های میلیارد دلاری به اسام‌آباد می‌کنند، زیرا بدون این کمک‌ها، تامین بودجه ارتش که گستره‌ای به وسعت یک 

دولت دارد، دچار مشکل خواهد شد. سفر عمران‌خان به عربستان سعودی و امارات متحده عربی نیز بر همین اساس صورت گرفت. در ریاض عمران‌خان 

توانست، یک بسته کمک مالی سه میلیارد دلاری به همراه یک بسته دیگر سه میلیارد دلاری برای خرید نفت دریافت کند. ابوظبی نیز یک بسته حمایتی 

6/2 میلیارد دلاری شامل سه میلیارد دلار پول نقد و 3/2 میلیارد دلار نفت با بازپرداخت بلندمدت به این کشور داد. 

فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب 
اسامی می‌گوید ایران دیگر 
حمایت‌های مخفیانه عربستان 
سعودی و امارات از گروهک‌های 
تروریستی را تحمل نخواهد 
کرد. او تاکید کرده انتقام خون 
شهدای حمله اخیر تروریست‌ها 
را از دولت‌های امارات و عربستان 
خواهیم گرفت.  به گزارش »فارس«، 
سرلشکر محمدعلی جعفری در مراسم تشییع پیکرهای مطهر پاسداران 
امنیت ایران اسامی در اصفهان، با اشاره به توطئه‌ ناکام کشورهای 
مزدور منطقه به‌ویژه عربستان و امارات برای ایجاد ناامنی در کشور، 
گفت: »دشمن به فکر انجام عملیات انتحاری در عمق استان 
سیستان‌وبلوچستان افتاد تا از این طریق ایجاد ناامنی کند.«  وی با 
اشاره به اطلاعات موثق درباره برنامه‌ریزی آمریکا و اسرائیل، عربستان و 
امارات برای ایجاد ناامنی و ترور در منطقه جنوب شرق گفت: »جمهوری 

اسلامی ایران من‌بعد ملاحظات قبلی را نخواهد داشت و در صورت تداوم 
و حتی برای انتقام این جنایت به صورت مستقیم وارد عمل خواهد شد.«  
فرمانده کل سپاه با طرح این سوال که چرا ارتش پاکستان و سازمان 
اطلاعات آن کشور در سایه سکوت خود به این گروه‌های تکفیری پناه 
می‌دهد‌، افزود: »ما این سکوت را به‌نوعی حمایت از این گروهک می‌دانیم 
و سازمان اطلاعاتی پاکستان باید در این خصوص پاسخگو باشد. سازمان 
امنیتی پاکستان بدون شک محل اختفای این گروهک‌ها را می‌داند اما 
سکوت اختیار کرده است.«  وی با تاکید بر اینکه دولت‌های خائن امارات 
و عربستان بدانند که صبر جمهوری اسلامی ایران به سر آمده و نظام 
اسامی حمایت‌های مخفیانه شما از گروهک‌های تکفیری را تحمل 
نخواهد کرد، عنوان کرد: »انتقام خون شهیدان‌مان را از دولت‌های 
امارات و عربستان خواهیم گرفت و از رئیس‌جمهور می‌خواهیم دستان 
ما را برای انجام عملیات‌های انتقام‌جویانه بیش از گذشته باز بگذارند.«  
فرمانده کل سپاه گفت: »پاکستان هم بداند که من‌بعد باید هزینه حمایت 
سازمان اطلاعات پاکستان از گروهک جیش‌الظلم را بپردازد و بی‌شک 

این هزینه برای آنها بسیار سنگین خواهد بود.« 

در قضیه حمله انتحاری اخیر تروریست‌ها در مرزهای شرقی ایران این تصور در داخل 
کشور وجود دارد که دولت پاکستان مقصر اصلی این حمله است. با توجه به ساختار 
داخلی پاکستان، دخالت دولت این کشور در چنین اقداماتی کمی سخت است. 
عمران‌خان، نخست‌وزیر این کشور یا حتی دولت‌های قبلی اساسا در موقعیتی قرار 
ندارند که بتوانند در چنین مسائلی تصمیم بگیرند یا حتی دخالت کنند بلکه این 
ارتش و نیروهای امنیتی وابسته به اطلاعات ارتش پاکستان )آی‌اس‌آی( هستند 
که توانایی تاثیرگذاری و دخالت در چنین حرکت‌هایی را دارند. ممکن است پیوند 
بین نیروهای موثر پاکستان و عربستان سعودی -با توجه به تضادی که بین ایران 
و عربستان شکل گرفته- وجود داشته باشد. پاکستان با توجه به اختلاف مرزی بر 
سر کشمیر با هند و مسائل مرزی با افغانستان، امنیت مرز ایران  باید برایش مهم 
باشد ولی ممکن است اتفاقاتی افتاده باشد که دستگاه‌های امنیتی پاکستان 

محاسباتی را انجام داده باشند و بر اساس آن از عملیات‌های تروریستی خیلی هم 
بدشان نیاید. هیچ گروه تروریستی‌ای بدون کمک مالی و تسلیحاتی دیگران فرصت 
بقا ندارد. این گروه‌ها از منابعی پشتیبانی دریافت می‌کنند و امکان همکاری آنها 
با عربستان سعودی بالاست. ایران و عربستان سعودی در عراق، سوریه و جاهای 
دیگر اختلاف دارند و این می‌تواند یک جنگ نیابتی بین ایران و عربستان از طریق 
گروه‌های هوادار باشد. گروه »جیش الظلم« به لحاظ تفکر با داعش تقریبا نزدیک 
است و حتی برای کمک به عملیات‌های داعش نیز نیرو به سوریه اعزام کرده و به 

داعش پیوسته است و الان این گروه رسما بخشی از داعش است. 
این یک واقعیت است که عربستان و پاکستان روابط بسیار نزدیکی با هم دارند و 
سفر بن‌سلمان و بستن قراردادهای هنگفت با این کشور، تاثیر تعیین‌کننده‌ای در 
مسائل منطقه دارد. در اوایل روی کار آمدن عمران‌خان، او اعلام کرد به ایران سفر 
خواهد کرد ولی هنوز سفرش به ایران انجام نشده است، اما در همین بازه دو سه 
سفر به عربستان انجام داده است. پاکستانی‌ها ترجیح می‌دهند  یک نوع توازن در 
مناسبات‌شان با ایران و عربستان سعودی داشته باشند و این‌طور نیست که بخواهند 
صددرصد روابط‌شان با ایران را قطع کنند و به سمت عربستان سعودی بروند. این 

مساله البته بستگی به سیاست هوشیارانه‌ای دارد که ایران باید اتخاذ کند. 

  عربستان و سازمان اطلاعات پاکستان متهم هستند  صبر ایران در برابر عربستان و امارات به سر آمد

پیرمحمد ملازهی
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